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Betreff:      PV-Anlage für Rathaus und Landratsamt 
Text:         Sehr geehrter Herr Bürgermeister Forster,  
 
ich bitte um Beantwortung folgender Fragen in der Einwohnerfragestunde der nächsten 
Stadtratssitzung am 17. Mai 2023:  
   
Mir wurde zugetragen, dass auf dem Gelände des Forums ein Photovoltaik-Solarpark zur 
Stromversorgung des Landratsamtes und des Rathauses errichtet werden soll.  
Dazu wurden nach meinen Informationen auch schon Auskünfte in der Fachabteilung zur 
Fällung der sich auf dem Gelände befindlichen Bäume eingeholt.  
Die Bäume sollen wegen Platzbedarf und Verschattung geopfert werden.  
 
Können Sie diese Information bestätigen?  
Wird diese Absicht von der Stadtverwaltung und/oder der Kreisverwaltung verfolgt?  
 
Es ist zu begrüßen, dass zur Stromgewinnung des Rathauses Photovoltaikenergie 
genutzt werden soll und dass endlich auf erneuerbare Energien umgestellt wird. 
Allerdings sollte die Photovoltaikanlage auf dem Dach des Verwaltungsgebäudes 
errichtet werden. Eine Photovoltaikanlage könnte hier optimal genutzt werden und würde 
sich in kurzer Zeit amortisieren.  
 
Im Hinblick auf die obengenannte Alternative wäre es skandalös die Grünflächen rund 
um das Verwaltungsgebäude von Stadt und Kreis am Forum mit einem Solarpark zu 
versehen. 
 
In der Stadtratssitzung vom November 2019 haben die Fraktionen einen Beschluss zu 
mehr Klimaschutz in Homburg gefasst, wobei das darin enthaltene "Maßnahmenkonzept 
III" die Ausweitung und Pflege von Grünflächen behandelt. Mit Blick auf den Klimaschutz 
sind demnach zusätzliche Bepflanzungen von an den jeweiligen Standort angepassten 
Baumarten vorzunehmen.  
 
Nun wurden für gut 60.000 Euro insgesamt 68 Bäume neu gepflanzt, vor allem im 
Bereich der Flohmarktfläche, dem früheren Standort des abgerissenen Hallenbades 
sowie im Umfeld des Forums. 
So steht es auf der Seite der Homburger Verwaltung, zuletzt aktualisiert: 25. März 2022 
Den kompletten Text entnehmen sie bitte dem Link: 
 
https://www.homburg.de/index.php/aktuelles/8189-baumpflanzungen-im-bereich-des-
forums-stadt-investiert-in-gruenflaeche-68-baeume-werden-gesetzt 
   
Sollten diese Informationen der Wahrheit entsprechen, würde nicht nur ein 
Stadtratsbeschluss ignoriert, sondern in erheblichem Ausmaß Steuergelder 
verschwendet.  
Wie wollen sie das den Bürgern und Bürgerinnen verkaufen?  
Zudem verbessern Bäume in erheblichem Maße das Mikroklima und tragen zur CO2 
Reduktion bei.  
Der Platz ist ein beliebter Veranstaltungsort und für Homburg nicht zu ersetzen.  
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